

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с декабря 1929 года

№ 33 (8434)

ЧЕТВЕРГ, 16 марта 1989 года

Цена 3 коп.

Открытие Пленума ЦК КПСС

МОСКВА. (ТАСС). 15 марта в Кремле начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Для участия в его работе приглашены первые секретари ЦК Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, вторые секретари ЦК Компартий, Председатели Президиумов Верховных Советов и Президиумов Советов Министров союзных республик, министры и руководители центральных ведомств и организаций, командующие военными округами, кандидаты в народные депутаты

СССР от КПСС, не входящие в состав центральных органов КПСС, а также группа секретарей сельских райкомов партии, руководителей хозяйств, арендаторов, ученых и других работников агропромышленного комплекса.

В повестке дня Пленума — выборы народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза, обсуждение аграрной политики КПСС в современных условиях.

Весна торопит

ВЕСЕННИЕ полевые работы — ответственный экзамен для тружеников сельского хозяйства. Справляется с ним успешно тот, кто хорошо подготовлен теоретически, кто настойчиво, делом создает базу будущего урожая. Качественный ремонт техники, разработка технологических карт — все это необходимые условия получения высокого урожая сельскохозяйственных культур. Но все же главной и основной задачей для агрономической службы является подготовка семенного материала, доведение его до кондиционного состояния. Важно иметь для сева

но 958 тонн семян, не все они и завезены.

Безответственно к подготовке семян подходят агрономы колхозов «Красное знамя», «Заветы Ильича», совхоза «Погореловский».

Первоочередной задачей агрономов является то, чтобы зерно с поля поступало с меньшим количеством сорняков. На зерноотке его следует только подработать. Тогда отпадает необходимость сортировки семенного материала в земный период. Как этого добиться?

Прежде всего, яровой сев нужно производить чистыми семенами и вносить их в почву, вспаханную осенью под зябь.

НАДО ОТСТАИВАТЬ ИНТЕРЕСЫ НАРОДА...

Встреча избирателей с кандидатом

в народные депутаты СССР Л. А. Горшковым

9 марта в Вологде состоялась встреча с кандидатом в народные депутаты СССР по Северному национально-территориальному избирательному округу № 26, заместителем Председателя Совета Министров РСФСР Л. А. Горшковым. Во встрече приняли участие избиратели гор. Вологды, Бабушкинского, Вологодского, Верховажского, Вавкинского, Вожегодского, Вытегорского, Грязовецкого, Кирилловского, Междуреченского, Сямженского, Тарногского, Тотемского, Усть-Кубенского, Харовского районов. За несколько дней до этого в областной газете «Красный Север» была опубликована биография и интервью, которое специально дал Л. А. Горшков, как кандидат в народные депутаты СССР.

Доверенное лицо кандидата, первый заместитель председателя облисполкома А. А. Титов рассказал избирателям о жизненном пути Л. А. Горшкова, отметил его личное участие в решении ряда важнейших социально-экономических проблем нашего региона, таких, например, как развертывание работ по программе «Дороги Нечерноземья».

Затем слово было предоставлено Л. А. Горшкову. В своем выступлении он поблагодарил трудовые коллективы области, которые выдвинули его кандидатом в народные депутаты СССР.

Говоря о своей предвыборной программе, Л. А. Горшков отметил, что как член ЦК КПСС он голосовал за Обращение «К партии, к советскому народу» — предвыборную платформу КПСС и целиком ее поддерживает. Вместе с тем подчеркнул, что у него есть свои подходы и решения конкретных проблем, которые встали перед нашим обществом на современном этапе.

Кандидат в народные депутаты СССР проинформировал избирателей о положении дел, которое складывается в сельском хозяйстве страны и республики, особо остановился на решении острейшей для Нечерноземья проблемы дорог, а также на задачах по газификации сельских районов. Было отмечено, что к наиболее эффективному источнику тепла будут подключаться все объекты на селе.

Л. А. Горшков изложил также свои взгляды на ход претворения в жизнь экономической реформы, важнейших социальных программ в условиях страны и республики.

В выступлениях и многочисленных вопросах кандидату в народные депутаты СССР участники встречи выразили самый живой интерес и глубокую озабоченность по широкому кругу вопросов, которые давно назрели в регионе, но до сих пор решаются явно неудовлетворительно.

Учитывая, что Леонид Александрович непосредственно принимал участие в формировании программы «Дороги Нечерноземья» и как член правительства республики отвечает за ее выполнение, многие из выступавших высказывали конкретные наказы, предложения, просьбы по ускорению темпов дорожного строительства. С особым нетерпением идут этого в глубинных районах области. Об этом, в частности, говорили в своих выступлениях начальник объединения «Вологдавтодор» В. А.

Ноздрачев, директор ПАТП-2, председатель СТК территориально-производственного управления «Вологдаавтодор» Н. А. Закрепин, председатель Грязовецкого райисполкома В. А. Мельников, председатель колхоза «Красный путиловец» Вашинского района В. И. Никитин.

Остро ставили выступавшие вопрос о необходимости не на словах, а на деле заниматься социальным обустройством села в Нечерноземье. Серьезную тревогу у жителей многих сельских районов области вызывают низкие темпы строительства жилья, объектов соцкультбыта. Были высказаны требования привлечь крупные промышленные предприятия городов к строительству жилья и других объектов в сельской местности, возвращать на деле долг города деревне. На недопустимость промедления с этим обратили внимание в своих выступлениях секретарь парткома совхоза «Организатор» Кирилловского района М. П. Емшанова, председатель колхоза имени Калинина Вытегорского района В. Н. Тулин, директор совхоза «Тарногский» Тарногского района И. Г. Нишов и другие.

В ходе встречи были подняты также вопросы бережного отношения к лесным богатствам области, необходимости скорейшего отказа от молевого сплава древесины, организации ее глубокой переработки в местах заготовки. Говорилось и об отставании в социальном развитии многих поселков, где живут лесозаготовители.

Шла речь об исключительно трудном положении, которое переживают такие социальные сферы как медицина, народное образование из-за недостатка выделяемых средств на их нужды.

Были поставлены вопросы о более справедливом распределении продовольственных ресурсов по регионам республики.

Кандидату в народные депутаты СССР было задано много вопросов о его взглядах на будущую деятельность в высшем органе власти страны по решению тех проблем, которые сегодня особенно волнуют весь народ. Это повышение роли Советов, принятие ряда важнейших законов, осуществление эффективных мер по борьбе с бюрократизмом, забота об охране окружающей среды.

— Надо отстаивать интересы народа, — подчеркнул Л. А. Горшков, касаясь всей проблематики вопросов, поставленных избирателями. Он заверил, что будет настойчиво работать по реализации предвыборной платформы партии, над выполнением наказов и просьб избирателей нашей области, всего округа. Все выступающие выражали уверенность, что кандидат в народные депутаты СССР оправдает доверие избирателей и призвали в день выборов отдать голоса за Л. А. Горшкова.

В постановлении, которое приняли участники встречи, в качестве одного из наказов кандидату предложено добиваться введения северного коэффициента для всех районов области.

Встреча избирателей с Л. А. Горшковым отразила тот живой, заинтересованный настрой людей, под знаком которого проходит нынешняя избирательная кампания.

С. ЧЕРЕПАНОВ.

НИ ВСХОЖЕСТИ, НИ ЧИСТОТЫ

зерно как хорошей всхожести, так и отсортированное от сорных примесей. Известно, что высев засоренных семян даст обильный урожай сорняков, которые, в свою очередь, в период роста от культурных растений отбирают питательные вещества, затеняют, угнетают их, засоряют почву. К тому же во время уборки урожая сорняки на току приводят зерно к самосогреванию. На его сушку и очистку требуется дополнительно горючее, увеличиваются материальные затраты. Истина проста. И все же подготовка семян к севу в хозяйствах района ведется крайне неудовлетворительно.

Разговор об очистке семян начался с осени. Но дальше слов дело в колхозах и совхозах не продвигается. Обещание агрономических служб хозяйства — до 10 марта очистить все семена. Но на отчетную дату в целом по району кондиционных по всем показателям семян только 577 тонн, это 31 процент из проверенных. Кондиционных по чистоте — 48, по всхожести — 56 процентов. Если взять такие хозяйства, как колхозы «Заветы Ильича», «Большевик», совхоз «Погореловский», то там семена, отвечающих необходимым требованиям, нет ни тонны. Лишь 40 тонн (три процента) кондиционных семян есть в колхозе «Великодворье».

Если учесть, что на посев должны идти семена только первого и второго класса, то картина получается очень неприглядная — в районе их практически нет. Кроме того, в хозяйствах до сих пор не отсортирова-

ется применение обработки почвы по типу «полупара», когда осенью сорняки уничтожаются культивацией, проведенной несколько раз.

Органические удобрения должны поступать в почву только в виде компостов, причем они должны быть переходными, так как нужно, чтобы прошел процесс перегнивания.

Требуется также качественная химпрополка в поле против сорняков.

Выполнение всех этих требований может дать гарантию, что зерно на семена с поля пойдет более чистым.

Не приступили в хозяйствах и к протравливанию семян. Хотя результаты фитозащиты на местах всегда есть. В обязательном порядке должны быть протравлены партии семян, порожненные корневой гнилью. Ведь горький опыт прошлого года показал, что только по этой причине всходы на многих площадях уже через неделю погибли.

Много в хозяйствах и некондиционных по всхожести и чистоте семян многолетних трав. Частично чистые они только в колхозе «Красное знамя» и совхозе «Север».

Семена льна в районе чистые. Льносемастанцией они доведены до кондиции. Исключение составляет только колхоз имени Ленина.

Времени до посевной остается все меньше. А ее качественное проведение в немалой степени зависит от добросовестности агрономических служб.

Н. ЖДАНОВА,
начальник госсеми-
спекции.

МОСКВА. На ВДНХ СССР начала работать постоянно действующая всесоюзная выставка «Самодельное научно-техническое творчество». Первая ее экспозиция развернута в залах павильона «Машиностроение». Здесь демонстрируются разработки и образцы изделий, изготовленные в клубах самодельного технического творчества и в центрах научно-технического творчества молодежи.

Среди экспонатов выставки — различные транспортные средства, оборудование, позволяющее механизировать труд в доме и на приусадебном участке, спортивные тренажеры и многое другое.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают мини-трактор «Маки», предназначенный для сельскохозяйственных и транспортных работ на садово-огородном участке. Фото ТАСС.



К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ВТОРОЙ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Вторая районная конференция ветеранов войны и труда состоится 20 МАРТА 1989 года в районном Доме культуры.

Начало работы в 10 часов.

Повестка дня:

1. Отчет о работе районного совета ветеранов войны и труда.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы районного совета ветеранов.
4. Выборы ревизионной комиссии.

НЕ ХВАТАЕТ... ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В арсенале средств идеологического влияния, направленного на активизацию человеческого фактора, одним из главных по праву считается система партийной учебы; комсомольского политпросвещения, экономического образования. Об этом конкретно и четко говорится в Постановлении ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся», которое принято в 1987 году. Времени прошло достаточно для того, чтобы работа над его выполнением, сегодня видеть реальные перемены.

Секретарь парткома совхоза «Погореловский» А. И. Выдрина в этой должности работает недавно. И за весь период работы над постановлением ей, конечно, отчитаться сложно, тем более, как показало обсуждение вопроса на общесовхозном открытом партийном собрании, серьезные усилия партком, профсоюзный комитет и администрация за это время по перестройке организации политического и экономического образования в коллективе не предпринимали.

Это, конечно не означает, что по организации марксистско-ленинского образования ничего не делается. Нет, в положенное время были сформированы системы политического и экономического образования, определены пропагандисты. Многие из них стремятся добросовестно исполнять свои обязанности. С желанием ведет пропагандистскую работу, стремится разнообразить формы проведения занятий, конкретизировать изучаемые проблемы на примере деятельности передовых коллективов района руководитель школы социального хозяйства Е. А. Кузнецова. Побывала она со своими слушателями в совхозе «Тотемский», где, знакомясь с опытом организации труда, провела практическое занятие.

Но если более тщательно проанализировать положение дел, то убеждаешься, что в работе партийного и профсоюзного комитетов,

администрации совхоза, комитета ВЛКСМ в совершенствовании систем политической и экономической учебы по-прежнему много формализма. Об этом говорила в своем докладе Алевтина Игоревна, об этом говорили и выступавшие коммунисты. Тяжелое финансово-экономическое положение хозяйства, сложная психологическая обстановка в коллективе — все это, казалось бы, должно заставить задуматься организаторов учебы над тем, что предпринять, что сделать, чтобы через все формы политической и экономической учебы сплотить коллектив, увидеть перспективу хозяйства, сообща, под руководством квалифицированных специалистов, выявить резервы, определить направления деятельности, цели.

Выступая на собрании, зоотехник Ф. А. Маслова призналась, что проведено с животноводами еще только два занятия. Председатель профкома Р. С. Кузнецова вела речь о том, что ослабили контроль за организацией экономической учебы, послушали на заседании комитета отчеты пропагандистов и успокоились, а те, как видно со слов зоотехника, тоже решили не волноваться.

Трудно понять позицию парткома, когда слышишь о том, что большая часть коммунистов нигде не обучается, не используется форма обучения по индивидуальным планам, не заслушиваются отчеты коммунистов о их деятельности по повышению своего идеологического уровня.

Разговор, состоявшийся на партийном собрании, критические замечания, конкретные предложения, что были высказаны в адрес парткома, администрации, профсоюзного комитета и специалистов совхоза, кажется, должны послужить серьезным уроком, заставить задуматься каждого не только в отношении к судьбе своего коллектива, но и к перестройке в целом.

Г. ПУТИЛОВА,
зав. кабинетом политпросвещения райкома КПСС.

ПО ДОРОГЕ из Тотьмы в колхоз «Мосеево» один из знаковых, пожилой водитель, сказал: «Даже не верится, полчаса — и приехали». Этот разговор мне вспомнился перед началом отчетного собрания в хозяйстве, когда колхозники так же рассуждали о строящейся дороге, о регулярном движении автобуса, о строительстве жилья и животноводческих помещений. Да, в последние годы в колхозе «Мосеево» много строилось и строится. В прошедшем году только новых объектов введено на 347 тыс. рублей, причем половина из них освоенахозспособом. В нынешнем году планируется объем увеличить вдвое, т. е. освоить около 700 тыс. руб.

Вопросы строительства затронуты не случайно. Дело нужное и необходимое. Ну, а где на это в дальнейшем брать деньги? Хотелось бы проследить взаимосвязь между производственно-экономическими показателями и путями получения денежных средств. В НАЧАЛЕ своего выступления председатель правления колхоза Н. В. Федотовский отметил, что вся прибыль — 344 тысячи рублей — получена от цеха животноводства. Для такого хозяйства, признается, сумма невелика. Но, оказывается, и она, как в дальнейшем отметил Николай Витальевич, начислена только за счет дотаций и надбавок, которые выделяет государство за сельхозпродукцию. Значит, если бы были твердые закупочные цены, то колхозникам пришлось бы «идти по миру».

План по госпоставкам молока хозяйство выполнило. Но и этот показатель вряд ли устраивает животноводов, так как себестоимость центнера молока — одна из наивысших в районе — 44 руб. 40 коп. По сравнению с предыдущим годом затраты возросли более чем на семь рублей. На 60 рублей больше плановой себестоимость мяса. Конечно,

такие показатели не должны оставить равнодушным ни одного колхозника. К тому же в условиях хозяйства ряд животноводческих подразделений работали с убытками. Увеличилась задолженность по долгосрочным и краткосрочным ссудам. Долг государству составляет без малого три с половиной миллиона. Дошла ли до сознания тружеников хозяйства эта цифра. Признаться честно, кажется нет.

Зачастую при недополуче-

направленной работы специалистов, руководителей подразделений. Однако и в этом плане в колхозе «Мосеево» не все гладко. Оказалось, что за допущенные недоработки из числа специалистов в сироты не с кого. Полностью сменились работники в зоотехнической, агрономической и инженерной службах. В течение года не было постоянных бригадиров в животноводстве.

Признаться честно, не знаю, в какой я теперь дол-

Попов. — Разве это порядок, когда трактор Т-10 везет органику в тележке, которая предназначена для МТЗ.

Д. А. НЕДОРАБОТОК в хозяйстве хватает, выступающие говорили о потерях молока в пастбищный период, и об отсутствии чистых паров, а значит и потерях урожая, о языковой организации труда. Словом, разговор по существу. Но ведь, говоря об этих недостатках, колхозники в первую очередь, скида-

...КАЖДОМУ ПО ТРУДУ

нии растениеводческой или животноводческой продукции сгущают на неблагоприятные погодные условия. Председатель колхоза «Мосеево» в своем выступлении больше остановился на субъективных причинах. В чем виновата погода, если на пониженную жирность молока с хозяйства списано 42,5 тонны. — на 35,8 тыс. рублей. Потери от несортового молока почти 18 тысяч рублей, от реализации скота тоней упитанности — 8,5 тыс. рублей и т. д. Кроме того, на 10 тыс. рублей хозяйство недополучило сельхозпродукции из-за потерь рабочего времени — прогнута. В прошедшем году их было совершено 138. Были случаи пребывания колхозников в медвытрезвителе, лишения механизаторов водительских прав на управление трактором.

КАРТИНА вырисовывается неприглядная. Как же думать мосеевцам исправлять положение дел? Что планируют на перспективу? Если взять во внимание тот факт, что второго января (!) примерно половина колхозников не вышла на работу, то станет ясно — выводы еще не сделаны.

В сельском хозяйстве, как и на любом предприятии, многое зависит от це-

люсы, — размышляет с трибуны собрания А. И. Цинин, — то ли бригадир, то ли агроном. А вот главный недостаток в нашей работе в том, что не занимаемся внедрением и развитием прогрессивных форм организации труда. Мало уделяем внимания вопросам экономической и производственной учебы.

Но, как говорится, вам и карты в руки. Александр Иванович. Тем более, что положительные примеры передовых форм ведения сельского хозяйства есть уже в районе. Да и что далеко ходить за примером, если в хозяйстве есть хорошие начинания арендного подряда у водителей. Только его нужно смелее и быстрее превратить на практике.

— Нелегко у нас внедряется подряд, — вспоминает водитель В. В. Кузьминский. — Различных неувязок хватило на полгода. Обидно, что есть они и в настоящее время. Какой разговор о высокой производительности труда, если одной раз на разгрузку автомашин уходит столько же времени, сколько и на поездку в Вологду. Много ручного труда.

— Хуже всего то, что имеющаяся техника используется так, что глаза бы не смотрели, — считает П. Н.

ют камень в свой огород». Одними разговорами делу не поможешь. Приходится ждть помощи со сторон? Но опять же, когда разговор зашел о переезде в хозяйство переселенцев, с мест слышались выкрики: «Мол, своим в колхозе делать нечего».

Но если судить, например, по тому, что в среднем каждый трактор в хозяйстве из 305 рабочих дней отработал только 147, то начинаешь размышлять по-другому. Невольно хочется знать причины. Народу мало? Техники много? А может нежелание самих механизаторов работать более производительно? Ответ не последовало.

Колхоз «Мосеево» в числе немногих хозяйств района включен в Программу «86». Комплексное социальное обустройство села необходимо. Но чтобы была отдача, уже в ближайшее время нужно увеличить производство продукции в полтора-два раза. По силам ли это мосеевцам? Думается, да. Необходимо только всем понять, что «под лежащий камень вода не течет».

В работе собрания принял участие и выступил председатель райисполкома С. М. Громов.

Е. ГАЛУШКИН,
наш корр.

Читатель спрашивает

Прочитал я в «Ленинском знамени» № 29 от 4 марта этого года статью старших инспекторов областного управления торговли инспекции РСФСР Н. Новикова и Е. Укина и пора-

зился наличием среди работников торговли и общепита халуг, воров и нечистоплотных людей. И это в наше-то время! За что же получают па-

родные деньги все те десятки местных, различного рода контролеров и руководителей, призванных отвечать за свое дело? Почему же потребовался приезд контролеров из области? Или пора ли местным ответственным лицам «власть употребить»?

А для гласности хотелось бы в районной газете прочитать информацию о том, какое наказание понесли все те, кто нарушает правила торговли, о ком рассказывалось в статье «Под чем вылезает совесть?».

Ф. КУЗНЕЦОВ.

Рейд газеты и народного контроля

Сельские „зодчие“

ЦЕНТРАЛЬНАЯ усадьба колхоза имени Ленина от других деревень отличается кирпичными постройками. Жилые двухэтажные дома образуют микрорайон. На фасаде каждого из них красным кирпичом выложена дата — год строительства. Ныне микрорайон пополняется еще одним домом, восемнадцатиквартирным.

Внешне дом смотрится почти законченным. Разве что недостает металлических ограждений на лоджиях. Только к дому не просто пробраться. Кругом нагромождения из больших куч мерзлой земли, строительных материалов. Правда, все присыпано снегом и трудно разобрать, что где лежит. «Строительная закладка, под открытым небом лежит цемент, который превратился в камень, рубероид, пиломатериалы, канализационные трубы, уголок». (Из справки комиссии, обследовавшей новостройку).

К этому перечню следует добавить: небрежно сваленные на мерзлые кучи грунта, накрывшиеся набок поддоны с кирпичом. Да мало ли что там еще обнаружится под снегом! Строители предполагают, что где-то должны быть и бетонные плиты.

Бригада штукатуров во главе с Э. Оганесяном ведет отделочные работы в первом подъезде. Руководит строительством на этом завершающем этапе прораб В. В. Гарбуз.

Что же привело представителей районного комитета народного контроля на этот сельский объект? Звонок с места, от заказчика. Председатель производственного комитета народного контроля колхоза им. Ленина В. И. Цинин сообщил, что строительство дома ведется с браком.

Даже непосвященному в строительные тонкости брак виден всюду. Снару-

жи заметно отличается кладка второго этажа, выполненная вустопонку. Глубина незаполненных раствором швов в стенах превышает 20 мм. Безрадостной предстает картина и внутри здания. Лестничные марши установлены от стены на расстоянии, превышающем норму. Щели, конечно, заделают раствором. Но если его не закрепить арматурой, при эксплуатации здания куски штукатурки будут падать. Отклонение кирпичной кладки стен, простенков и проемов намного больше допустимого. «Неровности на вертикальной поверхности кладки, обнаруженные при накладывании двухметровой рейки, имеют отклонения до 50 мм. При кладке стен нарушена вертикальность рядов, а также правильность перевязки швов. По окончании кладки этажа не проверена горизонтальность и отметки верха кладки, о чем говорит

разница отметок этажа от 2,5 м до 2,7 м». (Из справки комиссии).

Создается впечатление, что камешники, строившие дом, или ничего не имели, или не хотели выполнять свою работу хоть с минимальным качеством. Что ни шаг, то огрех. И уж вовсе трудно поверить в то, что их работу кто-то контролировал. Хотя фамилии непосредственных руководителей стройки известны: мастер (теперь бывший) Э. Аббасов и работавший тогда прорабом В. А. Жуков.

Дверные и оконные проемы имеют всевозможную конфигурацию. Имеются случаи отступления от проекта по исполнению внутренних перегородок. А есть вообще интересные «памятники» зодчества сельских строителей. В одной из квартир второго этажа в кухне из стены выступает сантиметров на 20 железобетонная перемычка. В другой частично выложен не на том месте, где надо, дверной проем да так и оставлен.

«Железобетонные перемычки над оконными

дверными блоками уложены не горизонтально. Нескольких дверных блоков перекрывают стержнями арматуры без нанесения на них антикоррозийного покрытия. Арматура над дверным проемом прогнута, так как закреплена в стене не более пяти сантиметров. Не везде поставлены деревянные антисептированные вкладыши для крепления дверных коробок. Стенки вентиляционных и дымовых каналов не швабруются, каналы забиты кирпичным щебнем и раствором». (Из справки комиссии).

Некачественно проконопачены зазоры между оконными блоками. Не потребовалось даже острого предмета, чтобы убедиться в этом. Обычная деревянная рейка легко проникает насквозь через всю ширину подоконника. В здании ведутся штукатурные работы, а подоконные доски не вставлены. В процессе кирпичной кладки не оставлены зазоры для установки подоконных досок. Теперь придется выдалбливать отверстия в кирпичной кладке. Значит не избежать дополнительных

материальных затрат.

Рабочие из бригады Оганесяна активно и дружно помогают представителям народного контроля выявлять брак, допущенный камешниками. Они показывают, как трудно выполнять штукатурные работы, сколько лишних операций приходится делать, чтобы хоть как-то выровнять стену. Где-то приходится «наращивать» ее раствором, в дверных и оконных проемах кирпичную кладку стесывать. И все же отклонения при производстве штукатурных работ превышают все допустимые нормы.

В. БРЯЗГИНА,
Г. ДЯКОВСКАЯ,
внештатные инспекторы районного комитета народного контроля.

В. ЦИНИН,
председатель производственного комитета народного контроля.

А. НЕМИРОВ,
член группы народного контроля колхоза имени Ленина.

В. КОЗЛОВА,
наш корр.

Приглашение к разговору

Наш современник

Что скрывать, в списках лиц, побывавших в медвытрезвителье и попавших в хронику происшествий «Только факты» нет-нет да и встречаются фамилии учащихся СПТУ-47. Репутация училища не из лучших. Почему так получается, в чем истоки? Об этом размышляет в беседе с нашим корреспондентом секретарь комитета комсомола СПТУ-47 Ольга Хелемендик.

— В конце 70-х годов, когда я заканчивал городскую восьмилетнюю школу, шла целенаправленная профориентация. Если ученик показывал слабые знания и не отличался хорошей дисциплиной, его старались вытолкнуть в СПТУ. Благо, туда возьмут охотно. Тем более, что план набора надо выполнять. Измени-

нно с контингентом учащихся очень малочисленно. И вступаю в члены ВЛКСМ желающих находится немного.

— А можно ли разрушить этот стереотип, ведь такое мнение об училище играет большое психологическое влияние на учащихся, затрудняет воспитательную работу, в итоге имеют место и случаи

по колхозам, совхозам, школам района, проводит профориентационную работу. На протяжении всего выступления идет информация об училище, какие профессии в нем получают, как организован учебный процесс. Исполняются номера художественной самодеятельности. Ребята, по-моему, очень довольны. Недавно у нас создан и свой вокально-инструментальный ансамбль под руководством Валерия Москалева. Куплены дорогостоящие музыкальные электроинструменты. Это пока единственный проблеск. В основном же,

пассивностью некоторых его членов. Не можем мы пока добиться боюности. Конечно, пытаемся, но многое не получается. По-прежнему комсомольские собрания проходят вяло и чаще всего заключаются в назидательной беседе мастера. Большинство ребят, начиная со школы, не привыкли думать самостоятельно, проявлять инициативу. Там у них был классный руководитель, сейчас же есть мастер. Нет бы собраться, обсудить свои проблемы, заботы, подумать, как сделать жизнь интереснее. Работать, конечно, очень трудно. Но ломать стереотип все равно надо, ведь есть же в нашем училище хорошие ребята и девочки. И очень хотелось, чтобы наше училище называли не обидным словом «каша», а говорили о нем с гордостью...

ПОРА ЛОМАТЬ СТЕРЕОТИП...

лось ли положение сейчас?

— К сожалению, нет. Репутация училища в городе еще очень низка. И даже наши педагоги, возвращаясь из школ после профориентационных мероприятий, признают это. Получается так, что на ученика, который поступает в СПТУ-47, в школе уже не обращают внимания. Для учителей он нуль. Учится на тройки, в работе пионерской, а впоследствии и комсомольской организации не участвует. Вот и получается, что к нам, в большинстве своем, приходит так называемый «пассив». В этом, как мне кажется, одна из причин, почему комсомольская организация училища по сравне-

правонарушений среди ребят?

— Я считаю, что можно, если того захотят сами ребята и педагогический коллектив, в котором, как мне кажется, не хватает настоящего организатора, учителя, относящегося к своему делу творчески. А ведь от этого зависит успех любого дела. Без желания и стремления ничего не добьешься. В училище неплохая материальная база, много хороших традиций. Это и проведение конкурсов «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», профессионального мастерства. Недавно решили создать агитбригаду и, на удивление, нашлось немало желающих. Сейчас агитбригада ездит

когда готовишь какое-либо мероприятие, вкладываешь в него столько труда, а отдачи не получаешь. Придут, посмотрят на готовое, как будто какое-то одолжение делают, и все. Привлечь к подготовке мероприятий самих учащихся очень трудно, всегда находятся отговорки. Нет, чтобы повысить престиж нашего училища, нужны совместные усилия педагогов и самих ребят.

— А что конкретно предпринимает комитет комсомола?

— К сожалению, он в жизни училища еще мало заметен. В полном составе практически не собирался. И мне, как секретарю, приходится сталкиваться с равнодушием,

Вот такая получилась беседа, наводящая на серьезные размышления. Может быть, она заставит и вас задуматься, уважаемые читатели? Ждем ваших откликов, предложений. И действительно, о заботах, проблемах, культурной жизни СПТУ-47 в нашей газете почти не пишется. А надо бы! Хотелось бы надеяться, что это выступление не оставит равнодушными ни преподавателей, ни учащихся училища, ни учителей школ района. Давайте думать и решать вместе.

Беседу записал М. НОВОСЕЛОВ, наш корр.



ВОТ ТАКАЯ НАША ИРА!

Какие только сюрпризы не готовят нам жизнь! Не думал я, что когда-то буду писать о своей соседке по дому, симпатичной девчонке с роскошными волосами, которую знаю уже больше десяти лет. Признаюсь, когда второй секретарь райкома ВЛКСМ Татьяна Рычкова рассказывала о группкомсорге Ирине Кузнецовой, говорила в ее адрес добрые слова, я еще сомневался, та ли это Ира? И вот почему. Уж больно должность смущала — исполняющая обязанности главного бухгалтера снабженческо-сбытового кооператива! Впрочем, сомнения быстро рассеялись. Это была именно она, моя давняя знакомая.

...А тогда, в 1981 году, после окончания восьми классов Ира уехала в Вологду и поступила учиться в сельскохозяйственный техникум, из бухгалтерское отделение. Думала ли она, что это станет ее призванием? Наверное, нет. Годы студенческой жизни, плавильные массы событий, шумные и беспокойные, пронеслись быстро. Позади поездки на картошку, волнующие сессии, защита диплома — и домой, в родную Тотьму. С той поры прошло совсем немного времени. Ира работала бухгалтером в «Сельхозтехнике», а затем в райагроснабе, который ныне стал кооперативом, входящим в состав АПО «Тотемское». Сначала было все ново, ведь теория от практики порой отличается, как небо от земли. Потом стал появляться интерес к полученной специальности и каждая цифра в отчете (непосвященному человеку это понять трудно) обрела свое значение, какой-то свой, особый смысл. Ведь за каждой из них стоят материальные ценности и немалые. А это одновременно и дополни-

тельная ответственность. Тем более, что сейчас Ирина исполняет обязанности главного бухгалтера.

Расчет с различными организациями, выполнение основного показателя: план товарооборота, договорных обязательств по поставке запчастей, техники, материалов предприятиям АПО — все это прямо или косвенно касается и Ирины. Второй год в снабженческо-сбытовом кооперативе существует комиссионный магазин, реализующий залежавшиеся, неходовые товары в другие районы и даже области. Приходится изучать спрос соседей, что, в свою очередь, дает прибыль в кассу предприятия. Работы, тем паче бумаг, хватает, приходится брать их на дом. К тому же Ира второй год ведет экономическую учебу в своем коллективе.

— Как заинтересовать слушателей? — делится размышлениями молодой пропагандист. — Наверно, надо брать темы более реальные, жизненные, опираясь при этом на живые примеры. В нынешнем году проведением экономической учебы заняты все специалисты, каждому поручено готовить свою тему, что повышает ответственность за подготовку занятий. Пропагандист — поручение сложное, выполнять его, значит постоянно повышать свой уровень знаний, чтобы не отстать от жизни, а быть в курсе всех ее событий. Хлопотно, но зато интересно.

Есть у Ирины и занятие для души — она участница танцевальной группы, созданной при районном Доме культуры.

Вот такая она, наша Ира!

Н. АЛОВ.

НА СНИМКЕ: И. Кузнецова.

БЫТЬ ЛИ МЖК?

Таким вопросом задаются многие тотмичи, ведь разговоры о строительстве молодежного жилищного комплекса в городе ведутся уже более года. Нашим читателям отвечает первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Орлов.

Многие думают, что все остается пока на словах. Тут требуется внести некоторую ясность. У нас были сложности со сбором данных для проектирования, отводом места под строительство. Сейчас необходимые данные собраны, заключен договор на проектирование с Вологодским институтом «Гипроводхоз». К 1 июля проектная документация должна быть готова. Предполагается строительство 48-квартирного дома, состоящего из двух секций. В долевое участие определены 6 организаций: роно, ЭТУС, ЦРБ, АТП, ДСУ-6. Основной заказчик — Сухонский леспромхоз. Решается вопрос о вхождении в долю РОВД. Думаю, что 48 квартир на первый раз вполне достаточно. Вообще-то в плане строительства предусматривается несколько очередей. Мы намерены просить под МЖК целый квартал. Предполагается привязка к жилому дому объектов обслуживания.

Меня могут спросить, почему именно эти организации вошли в долевое участие? Мы взяли более-менее сильные предприятия и организации, которые могут помочь строительству в финансовом отношении. В противном случае, наш замысел может терпеть неудачу. Впоследствии предпочтнее при вхождении в долю будет отдаваться комсомольским организациям, поселившимся в здания

листическом соревновании. Вопросы обеспечения стройматериалами будут решаться на договорной основе. Помощь в этом оказывает и областной совет МЖК, действующий при обкоме ВЛКСМ.

Те, кто знает специфику строительства, скажут, как необходим сильный подрядчик. Сейчас мы прорабатываем вопрос о создании на базе Вологодского строительного кооператива «Сельстрой» организации, предполагающее название которой «МЖК-строй». Переговоры еще не закончены. Разговор с руководителями Тотемского объединения «Агрострой» уже состоялся. Определены объемы работ для создающейся организации, подкрепленные материалами. На строительстве объектов села ребята, вошедшие в «МЖК-строй» заработают деньги, которые перечислят на счет заказчика — Сухонского леспромхоза. После завершения работ на этих объектах они перейдут на строительство жилого дома МЖК. Честно говоря, если человек пройдет двухмесячные курсы обучения строительной специальности, это вовсе не значит, что он сможет правильно выложить угол дома, сделать капитальную кладку. Нужен опыт, практика, наконец. Сейчас нужно подобрать руководителя для организации «МЖК-строй». Предложения уже есть. Нас поддерживает и райком

партии. Так, что, думаю, коллектив сформируем. Наберем в него рабочих из числа молодежи имеющей строительные специальности, из организаций, не вошедших в долевое участие. Создадим свое предприятие, определим его юридический статус, штаты, объемы, договорные деньги.

Задача комсомольских организаций, входящих в долевое участие, — демократично, гласно организовать соцсоревнование, чтобы не возникло никаких конфликтов на предприятиях. Право стать членом МЖК преимущественно дается лучшим молодым рабочим, комсомольским активистам.

Не должно быть и замечаний к комитетам ВЛКСМ, которые выступают основными организаторами соревнования. Мы решаем социальную задачу, тем более, что с обеспечением жильем в нашем городе ох как туго.

В конце июня должны быть проведены комсомольские собрания по подведению итогов соревнования за право стать членом МЖК. Задача райкома ВЛКСМ, то есть наша — соблюдение демократичности.

Работать на стройке

будет каждый, победивший в соревновании. Это обязательное условие. Если кто-то не имеет возможности на время оставить свою основную деятельность, то ему будет определено, сколько часов надо отработать на стройке, хотя бы подсобным рабочим.

Это, я подчеркиваю, обязательное условие. Ведь основная задача МЖК — создать коллектив по месту жительства, чтобы не было, как в больших городах: живем, не знаем, кто соседи сверху, а кто внизу. А совместный труд сплачивает людей. Мы хотим, чтобы все вопросы жильцы дома решали сообща. На субботник, так на субботник, строить детскую площадку, так все на площадку. Почему зачастую отношение к государственному жилью бывает таким небрежным? Потому, что жильцы его сами не строили. Мне приходилось видеть в Вологде дома, построенные кооперативом и государством. Они содержатся совершенно по-разному.

Мы, кстати, в проекте МЖК предусматриваем использование подвалов для подростковых клубов, для салона «Сделай сам».

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА
ВЛОГДА

● На темы морали

ЛЮДИ, БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ!

Милосердие не на словах, а на деле. Как хочется верить в это, но в жизни порой все складывается иначе. Мне, как председателю первичной организации Всероссийского общества слепых, приходилось не раз сталкиваться с явным неуважением, а то и открытой грубостью по отношению к инвалидам по зрению.

Также случаи не единичны. Согласно решению райисполкома от 22 октября 1987 года руководители торговых организаций должны контролировать и обеспечивать наличие табличек в каждом магазине, информирующих о праве очередного приобретения товаров инвалидами по зрению. Решение есть. Но объявлений нет. Не проводится работа с продавцами, которые до сих пор не могут понять, что инвалид — это прежде всего человек, требующий повышенного, чем все остальные, уважения к себе.

Многие парковки у нас к сфере бытового обслуживания. В том же постановлении райисполкома сказано, что работники РПУ БО должны вне очереди обслуживать инвалидов по зрению. А у нас получается наоборот. Жительница поселка Михайловка Г. В. Смолина так и не дождалась (ее ожидание длилось больше месяца), пока ее заявка на ремонт телевизора будет удовлетворена. Пришлось ехать самой в Тотьму за мастером. Более того, мы давали заявку на проверку исправности и подключение к сети магнитофона, купленного для нужд нашей первичной организации. Прошло два месяца. И ни слуху, ни духу. Пришлось нам нанять

человека со стороны. Интересует нас и другой вопрос. Почему нельзя сделать предварительные заявки по телефону на приобретение автобусных билетов?
Е. ОВЧИННИКОВА, председатель первичной организации ВОС.
От редакции. Елена Александровна затронула очень большую тему. Ведь инвалидам требуется забота, моральная поддержка, уход, наконец. Елена Александровна, несмотря на возраст, выполняет громадную работу по оказанию помощи людям.
А сколько хлопот из-за ремонта жилья. Ведь большинство инвалидов по зрению живет в неблагоустроенных квартирах и домах. К примеру, чтобы отремонтировать дом А. К. Москвиной, проживающей в поселке Советский, потребовался месяц хождения к руководителям Тотемского леспромхоза и Пятовского лесопункта.

● Спорт
КУБОК МАЛЫША

В воскресенье, 12 марта, прошли традиционные соревнования для самых юных лыжников. Они состязались за право получить «Кубок малыша».
Погода в этот день была чудесная... для прогулок. Лыжники же, привыкшие к морозу и ветру, всегда боялись оттепели — вдруг снег подтает?
Померяться силами в беге к тотемским ребятам приехали их сверстники из Погорелова, поселка Советский, из села Рослятино Бабушкинского района и из самого Бабушкина. Всего на старт вышло более 200 девочек и мальчиков. Соревнования проводились отдельно для каждого возраста малышей. Это позволило ребятам ближе познакомиться друг с другом, узнать своих соперников.
Самые маленькие — девочки и мальчики 1979 г. р. — соревновались на дистанции один километр. Хотелось отметить здесь бабушкинцев Иру Шилову и Оксану Бодя, они заняли первое и второе места. Третьей была Ира Шевченко из средней школы № 2.
Тройку призеров у мальчиков составили Миша Потанин, Сережа Фунинский и Дима Чернышев из села Бабушкино. Большая заслуга в их победе на лыжках тренера — учителя физкультуры Н. И. Павлова.
А вот у девочек 1978 г. р. победителями стали тотемички ученицы городской восьмилетней школы: Лена Савкова, Ира Мальцева, Света Селянина. Малышки этого возраста соревновались на двухкилометровой дистанции.
Завидное постоянство в спортивных результатах показывают ребята из поселка Советский. Места на пьедестале заняли Дима Браженко, Антон Молокович и Юра Яким — все из поселка лесников.

А тренер у них — энтузиаст-общественник Н. А. Рычков.
Солнце уже совсем припекло, когда в борьбу вступили девочки 1977 г. р. Сырой снег и ухудшившееся скольжение не помешали Ире Протолоповой победить — и неплохим результатом: два километра она прошла за 8 мин. 36 сек. Второй к финишу пришла Оля Мальцева. Обе девочки учатся в городской восьмилетней школе. Третье место завоевала Вера Афанасова из средней школы № 1. А у мальчиков — ученик первой школы Саша Кузнецов завоевал самую верхнюю ступеньку пьедестала. Второе и третье место досталось Мише Громоу и Сереже Белозеру из средней школы № 2.
Все с нетерпением ждали старта мальчиков 1978 г. р. на три километра. Два года подряд в соревнованиях на «Кубок малыша» побеждал Игорь Кузнецов. Сейчас он стартовал в этой группе. По условию соревнований участник, побеждавший в этих соревнованиях три года подряд, получает заветный приз навсегда.
Но на этот раз Игорь постигла неудача и он пришел к финишу только седьмым. Победу же одержал Евгений Паукратовский из средней школы № 1. Совсем немного ему уступил Михаил Шмонин из восьмилетней школы. Третьим же был Юрий Илатовский из села Бабушкино.
В числе призеров у девочек — Нада Южакова и Оля Шушкова из села Рослятино, Оля Самыловская из средней школы № 1.
Победители каждой возрастной группы награждены переходящими кубками и призами.
А сегодня, 16 марта, в 16 часов у ребят соревнования по марафону.
Н. БУБНОВ, директор ДЮСШ.

Пресс-информация РОВД

В ночь с 1 на 2 февраля с автомашины ГАЗ-53, стоявшей на территории малозащита, похищен радиоприемник «Урал-акто-2» № 105759 выпуска 1986 года, принадлежащий водителю В. В. Воробьеву. Преступление не раскрыто.

7 февраля около 19 часов д.г. Тотьме Н. А. Трутин, 1957 г. р., ранее судимый, работающий по договору в Нюксенском леспромхозе, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пытался изнасиловать гражданку К. в ее доме.

В период с января по 7 февраля в д. Фоминское Моссеевского сельсовета из пропал магнитофон «Весна-202» стоимостью 180 рублей. Ведется следствие.

В период с 4 по 7 марта в д. Петрилово Погореловского сельсовета, разбито оконное стекло и проникнув в нежилой дом, неизвестные похитили из копилки 80 рублей в виде разменной монеты и три орден: Трудового Красного Знамени № 1107160, «Дружбы народов» № 42548, «Знак Почета» № 751581, принадлежащие Л. А. Лазаревой. Возбуждено уголовное дело.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

В ночь с 4 на 5 февраля с дома по ул. Луначарского в Тотьме неизвестным преступником снято лобовое стекло с автомашины «ВАЗ-2101», принадлежащей гражданину М. Ведетса следствию.

В период с 1 по 10 февраля в д. Нелюбино Пятовского сельсовета из нежилого дома М. В. Ляховой похищены четыре иконы. Ведется следствие.

2 марта в 10 часов 43 мин. на 11-м километре дороги Калинин — Вожбал водитель Сухонского леспромхоза А. А. Трескин, 1953 г. р., управляя личной автомашиной «Москвич-412ИЭ», нарушил правила дорожного движения и совершил столкновение с автомашиной «Урал-5557». Причинен материальный ущерб.

В период с 4 по 7 марта в д. Петрилово Погореловского сельсовета, разбито оконное стекло и проникнув в нежилой дом, неизвестные похитили из копилки 80 рублей в виде разменной монеты и три орден: Трудового Красного Знамени № 1107160, «Дружбы народов» № 42548, «Знак Почета» № 751581, принадлежащие Л. А. Лазаревой. Возбуждено уголовное дело.

1 февраля около 20 час. 30 мин. в киноаппаратной клубе пос. Камчуга во время распития спиртных напитков произошла ссора между кинемехаником Ю. А. Мараковым, 1956 г. р. и грузчиком Камчугского лесопункта Ф. Ф. Тропиным, 1960 г. р., в результате которой последнему причинены телесные повреждения.

17 февраля заведующая магазином № 14 горпо Г. И. Худякова, 1942 г. р., укрывала от покупателей товаров на сумму 118 рублей. Материал передан в товарищеский суд.

В ночь с 22 на 23 февраля в пос. Михайловка из квартиры А. А. Пастуховой за ненадлежащей охраны сельскохозяйственной техники с комбайна СК-5М снято лобовое стекло и похищен слесарный инструмент.

В ночь со 2 на 3 марта на территории гаража совхоза «Тотемский» в результате свободного доступа неизвестные проникли в незапертый бокс и сняли с автомашины ЗИЛ-130 часы «жигулевские» № 89162 выпуска 1988 года, принадлежащие водителю В. Н. Талашову, который вправе подать иск на сторожа гаража в народный суд для возмещения ущерба в сумме 64 рубля.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Шура БЕЛЯЕВСКАЯ и Володя ВАХНИН! Поздравляем с законным браком! Пусть мечты ваши сбудутся, радость пусть не кончается, все печали забудутся, счастье пусть улыбается. Коллектив совхоза «Тотемский».
Середское. Д. Филинская, ЧАНОВОЙ Валентине Клавдиевне. Дорогая мама! Поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Чановы, Лавровы.
и Красный Бор, СИВЦЕВОЙ Ане Александровне. Дорогая мама, бабушка, прабабушка! Поздравляем с 85-летием! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Дети, зять, внуки, правнуки.

Калинино, ГУСИШНОЙ Галине Павловне. Поздравляем с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья. Сестры, племянники.
и. Глубокое, ЧЕРЕПАНОВУ Федору Алексеевичу. Поздравляем с 60-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем отличного здоровья, благополучия, бодрости и счастья. Жена, сын, сноха, дочери, зятья и внуки.
д. Задняя, АНЧУКОВУ Алексею Алексеевичу. С юбилеем поздравляем, желаем радости, добра и душевного тепла, счастья побольше, жизни подольше, крепкого здоровья. Миншуринские, Забавина.

20 и 21 МАРТА в районном Доме культуры выступает Балаудин ХАДЖИЕВ. В программе: гимназ, йога, психологические опыты и фантастические возможности человека. Начало в 19 и 21 час. Принимаются коллективные заявки.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: Срочно ЭКСПЕДИТОР для перевозки грузов в пос. Советский и ГРУЗЧИКИ на базу орсом Тотемского леспромхоза. За справками обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Садовая, 1, орс леспромхоза, тел. 2-17-49 или в отдел по труду райисполкома.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Большой зал 16 марта — художественный фильм «Серебряная маска». Сеансы: в 17 (детский), 19 (уд.), 21.10. 17 марта — художественный фильм «Верьте мне, люди!». Сеансы: в 17, 19 (уд.), 21.10. Малый зал 16 марта — худ. фильм «Цветок в пыли». Сеансы: в 16, 18.30, 21.10. 17 марта — новый художественный фильм «Взгляд в упор». Сеансы: в 17, 19 (уд.), 21.10.

МОЖЕТЕ КУПИТЬ ПРОДАЕТСЯ корова с бычком. Обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Шоссейная, 1, к Харинским.

ДЛЯ ВАС, РЫБОЛОВЫ! 19 МАРТА 1989 ГОДА на реке Цареве под дер. Калининское проводятся РАЙОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ по подледному лову рыбы. Сбор рыбаков у автостанции в 7 часов утра. Начало соревнований — с 8 часов. ПРАВЛЕНИЕ РОРХ.

Предприятие «Тотьма-межрайгаз» просит жителей деревень Выдрино и Савино, желающих газифицировать свои дома от сетевого газа для бытовых нужд и отопления, в возможно короткий срок сообщить об этом по адресу: г. Тотьма, ул. Ленина, 58.
Благодарим семьи Рыбиных, Корневых, Ерыкаловых, Кузнецовых, Романовых за помощь в организации похорон мужа, отца и дедушки Силинского Александра Яковлевича. Семья Силинских, Трофимовых.

Коллектив Тотемского горпо выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти СИЛИНСКОГО Александра Яковлевича.

Коллектив Пятовского яслей-сада выражает глубокое соболезнование медсестре Казуиной Антонине Ивановне по поводу смерти матери.

Коллектив Пятовского яслей-сада выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ХОЛМОГОВОЙ Антонины Филипповны.

Коллектив Тотемского РОВД выражает глубокое соболезнование Беловой Евгении Ивановне по поводу смерти матери БЕЛОВОЙ Веры Федоровны.

Зам. редактора П. Я. НОРИН. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиолюбителей и по работе с письмами и авторскими активом — 2-13-73. В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ Верстающих Л. И. ВОРОБЬЕВА, Липетьев Ф. В. ЖЕНИКОВА, Печатно-стереограф В. А. БЕЛОУСОВ, Мастер Н. П. БАРНОВА.